

耄耋老汉乐不疲 义务扫街五十年

创建之星在身边
CHILAKGJIANZHIXINGZAI SHENBIAN

■开栏语:创建工作,人人关心。本报现开设《创建之星》栏目,如果您身边有默默为创建作出贡献的人,请拨打电话13663880419给我们提供线索。

□记者 郑凤玲 特约记者 王占国 文/图

200多把扫帚,4条街,50年。很平常的一组数字放在一起,就变成了不平常。

从37岁义务扫街道到87岁,从青壮汉子变成耄耋老人,权立彦一直没后悔过。

昨日,我们来到洛龙区关林镇关林新村的权立彦家。眼前的他面色红润,不戴老花镜,耳朵也不聋,声音洪亮。我们夸他身体好,他笑笑说:“还不是扫大街扫得精神好!”

他为啥想起来扫大街了?“刚开始我光扫自己家门口,可光自己家门口干净了,两边邻居那里脏,看着老不好看,就顺便扫了一下。结果,越扫越远,整整扫了4条街,整整扫了50年”。

1961年,权立彦家搬到离关林庙不足百米的方。因为人来人

往,家门口容易脏,他每天早早起床,先把自家门前的街道扫干净,然后顺着通往关林庙的路,扫到庙门口。50年里,他一共搬过3次家,扫过4条街道,用坏的扫帚有200多把。

提起权立彦的做法,他老伴抿嘴笑了:“他就是闲不住!我们住在关林南街(原庙会街)那会儿,关林一个月有3次庙会。庙会过后地上垃圾多,他总是第二天清晨去清理垃圾。后来,关林庙会增加到一个月6次,他仍去扫。每次回来,他总累得一身汗。我心疼他,他说一月也扫不了几次,吝啬那力气干啥?在家闲着,反而会憋出病呢。”

10年前,权立彦和老伴搬到了位于关林村的女儿家。他第一件事就是买把新扫帚,清扫女儿所居住的那条街。女儿、女婿劝了两次他不听,也没再劝下去。

倒是村里的人过意不去,有年



权立彦就这样义务扫大街扫了50年。

冬天,权立彦清晨扫到一家门口,一年轻人突然提着两瓶酒走了出来,笑着说:“二伯(权立彦在家排行老二),我今天特意起了个早,就是为了见见您,亲口向您说声谢谢。我做生意常年不在家,您每天把我家门口打扫得这么干净,我和家人都不知道咋感谢您。天冷,这两瓶酒您拿去暖暖身体吧!”权立彦不要,但年轻人硬是把酒送到了

权立彦的女儿家中。

邻居李秋提起权立彦赞不绝口:“老伯真是好人,和他做邻居,真是福气!不仅门口天天干净,要是天下雨,他还把我晾的衣服给收了,我都不用操心!”

“我啥也不图,就是闲不住,也能锻炼一下身体。这么多年扫下来,我耳不聋、眼不花,牙也只掉了两颗,多好啊!”权立彦说。

昨日,重庆路办事处三社区居民欢度第六届邻居节

邻里相见招招手 共建文明与和谐

□石蕴璞 郝一匡

本报讯 昨日下午,涧西区重庆路办事处三社区内热热闹闹,居民们兴高采烈地迎来自己的第六届邻居节。

据介绍,重庆路办事处下辖3个社区,有居民3万多人。2006年,重庆路办事处举办了第一届邻居节。5年来,以邻居节为载体,辖区居民通过“邻里学”、“邻里情”、“邻里帮”、“邻里和”、“邻里乐”、“邻里颂”等六大类40项活动,走出家门,融入社区和街道,使辖区邻里关系逐渐融洽。

今年,该办事处第六届邻居节以“创建文明城市,构建和谐邻里”为主题,与“2011环境创优年”活动和“创建全国文明城市”相结合,分别组织辖区居民开展包饺子扶贫助困、关爱空巢老人、邻里趣味体育等各项活动,并发出倡议:“邻里相见招招手,互帮互助伸援手,文明创建齐动手,邻里和睦手牵手。”

(相关视频见洛阳网)

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,采取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,占到了60%以上。

- 移动用户发送短信LYD到10658300订阅,3元/月,不收GPRS流量费
- 联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月,不收GPRS流量费

